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Επαναληπτικό  Διαγώ νισμα Φυσικη ς 
Α’ Λυκει όυ 

Επιμέλεια: Σ. Ασημέλλης 

 

Θέμα Α 

Να γράψετε ςτο φφλλο απαντιςεϊν ςασ τον αρικμό κακεμιάσ από τισ παρακάτω ερωτιςεισ 

1 - 4 και δίπλα το γράμμα που αντιςτοιχεί ςτθ ςωςτι απάντθςθ.  

1. Σϊμα κινείται ευκφγραμμα, με ςτακερό μζτρο ταχφτθτασ      
 

 
 για διάςτθμα     . 

Για τα επόμενα     , εκτελεί ευκφγραμμθ κίνθςθ με μζτρο ταχφτθτασ   . Αν θ μζςθ 

ταχφτθτα για όλθ τθ διαδρομι του ςϊματοσ είναι    
 

 
, τότε το μζτρο τθσ ταχφτθτασ    

ιςοφται με: 

α.    
 

 
 β.  

 

 
 γ.  

 

 
 δ.  

 

 
 

 

 

2. Όταν ςτο ςϊμα του ςχιματοσ, αςκείται κατακόρυφθ δφναμθ μζτρου   προσ τα πάνω, 

αυτό επιταχφνεται με επιτάχυνςθ μζτρου   προσ τα πάνω. Όταν όμωσ θ δφναμθ μζτρου  , 

αςκείται κατακόρυφα προσ τα κάτω, το ςϊμα επιταχφνεται με επιτάχυνςθ διπλάςιου 

μζτρου προσ τα κάτω. Αν   είναι το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ τθσ βαρφτθτασ, τότε το μζτρο 

τθσ   ιςοφται με: 

α. 
 

 
 β.   γ.     δ.     

 

 

 

 

 

  

𝐹 

𝑤 

 

𝑤 

𝐹 
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3. Σϊμα θρεμεί ςε λείο οριηόντιο επίπεδο. Τθ χρονικι ςτιγμι     , αρχίηει να αςκείται 

ςτο ςϊμα, οριηόντια δφναμθ, το μζτρο τθσ οποίασ μεταβάλλεται ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο, 

όπωσ φαίνεται ςτο γράφθμα. Από τισ ακόλουκεσ προτάςεισ, ςωςτι είναι θ: 

 

α. το ςϊμα αποκτά μζγιςτθ ταχφτθτα, τθ χρονικι ςτιγμι    

β. το ςϊμα επιταχφνεται για τα πρϊτα    και ςτθ ςυνζχεια επιβραδφνεται για επιπλζον     

γ. τθ χρονικι ςτιγμι     το ςϊμα ακινθτοποιείται  

δ. το ςϊμα ζχει μζγιςτθ κινθτικι ενζργεια τθ ςτιγμι     

 

4. Σε ζνα ςϊμα μάηασ       που θρεμεί ςε λείο οριηόντιο επίπεδο, αρχίηει τθ χρονικι 

ςτιγμι     , να αςκείται οριηόντια δφναμθ μζτρου  . Στο γράφθμα παριςτάνεται το 

μζτρο τθσ επιτάχυνςισ του   ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο. 

 

Από τισ ακόλουκεσ προτάςεισ, ςωςτι είναι θ: 

α. το ςϊμα εκτελεί Ε.Ο.Κ. 

β. το ζργο τθσ δφναμθσ για τα     τθσ κίνθςθσ του ςϊματοσ, είναι       

γ. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ του ςϊματοσ τθ ςτιγμι    , είναι   
 

 
 

δ. το ςϊμα διανφει απόςταςθ      ςτα     τθσ κίνθςισ του 
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Στθν παρακάτω ερϊτθςθ 5 να γράψετε ςτο φφλλο απαντιςεϊν ςασ το γράμμα κάκε 

πρόταςθσ και δίπλα ςε κάκε γράμμα τθ λζξθ Σωςτό για τθ ςωςτι πρόταςθ και τθ λζξθ 

Λάθοσ για τθ λανκαςμζνθ.  

5. α. Το μζτρο τθσ μετατόπιςθσ ενόσ ςϊματοσ, δεν μπορεί να ξεπερνά ςε τιμι το διάςτθμα 

που αυτό ζχει διανφςει. 

β. Το Ν, θ μονάδα μζτρθςθσ τθσ δφναμθσ ςτο S.I., εκφραςμζνθ ςε ςτοιχειϊδεισ μονάδεσ 

μζτρθςθσ, είναι         .  

γ. Στισ 14 Οκτωβρίου 2012, ο Felix Baumgartner, εκτζλεςε ελεφκερθ πτϊςθ από φψοσ 

περίπου 39km από τθν επιφάνεια τθσ γθσ. Η μζγιςτθ ταχφτθτα ςτθν οποία ζφταςε, είχε 

μζτρο       
  

 
. Αυτό ςθμαίνει ότι με αυτι τθν ταχφτθτα διζνυε    

 

 
. 

δ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ενζργειασ ενόσ ςϊματοσ, είναι μονόμετρο μζγεκοσ. 

ε. Η Αρχι Διατιρθςθσ τθσ Μθχανικισ Ενζργειασ, εφαρμόηεται όταν όλεσ οι δυνάμεισ που 

αςκοφνται ςτο ςϊμα, είναι ςυντθρθτικζσ.  
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Θέμα Β 

1. Το ςϊμα του ςχιματοσ, ζχει μάηα   και ιςορροπεί ςε φψοσ   από το ζδαφοσ, με τθν 

επίδραςθ κατακόρυφθσ δφναμθσ, μζτρου  . Τθ χρονικι ςτιγμι     , το ςϊμα χωρίηεται 

ςε δφο τμιματα, με αντίςτοιχεσ μάηεσ    
  

 
 και    

 

 
. Στθν    ςυνεχίηει να αςκείται 

θ δφναμθ  , ενϊ θ    εκτελεί ελεφκερθ πτϊςθ. Τθ ςτιγμι που θ μάηα    φτάνει ςτο 

ζδαφοσ, θ    κα βρίςκεται ςε φψοσ: 

α. 
   

 
 β.     γ. 

   

 
 

 

Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

 

 

 

 

2. Ζνα όχθμα θρεμεί ςε οριηόντιο επίπεδο. Το ζργο που απαιτείται, ϊςτε αυτό να 

αποκτιςει ταχφτθτα    ςυμβολίηεται με   . Το ίδιο όχθμα, για να αυξθκεί θ ταχφτθτά του 

από    ςε        , απαιτεί ζργο   . Η ςχζςθ που ςυνδζει τα    και    είναι: 

α.       β.         γ.         
 

Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

3. Ζνα ςϊμα κινείται ευκφγραμμα και το μζτρο τθσ ταχφτθτάσ του ςε ςυνάρτθςθ με το 

χρόνο, παριςτάνεται ςτο παρακάτω διάγραμμα. Το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ και το διάςτθμα 

που διζνυςε το ςϊμα κατά τθ διάρκεια τθσ κίνθςισ του, ιςοφνται αντίςτοιχα με: 

 

α.  
 

  
 και     β.     

 

  
 και      γ.     

 

  
 και     

 

Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 
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Θέμα Γ 

Σϊμα μάηασ m=2kg, εκτελεί ευκφγραμμθ κίνθςθ και το μζτρο τθσ ταχφτθτάσ του κάκε 

ςτιγμι, δίνεται από τθ ςχζςθ               . Η αρχικι κζςθ του ςϊματοσ ιταν 

       . 

α. Να βρείτε τθ χρονικι ςτιγμι που μθδενίηεται θ ταχφτθτα του ςϊματοσ 

β. Να υπολογίςετε το διάςτθμα που ζχει διανφςει το ςϊμα, κακϊσ και τθ μετατόπιςι του, 

για τα πρϊτα 5s τθσ κίνθςισ του 

γ. Να χαράξετε τα αντίςτοιχα διαγράμματα τθσ ταχφτθτασ ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο και 

τθσ κζςθσ του ςϊματοσ ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο, για τα πρϊτα 5s τθσ κίνθςθσ του 

ςϊματοσ 

δ. Να προςδιορίςετε τισ χρονικζσ ςτιγμζσ, ςτισ οποίεσ το ςϊμα διζρχεται από τον 

παρατθρθτι 

ε. Να υπολογίςετε το ζργο τθσ ςυνιςταμζνθσ δφναμθσ που αςκικθκε ςτο ςϊμα, ςτο 

χρονικό διάςτθμα από 0s ωσ 5s 

ςτ. Να βρείτε το φψοσ, από το οποίο αν αφιςουμε ζνα ςϊμα, κα αποκτιςει μζτρο 

ταχφτθτασ ίςο, με αυτό που είχε το ςϊμα μάηασ m τθ χρονικι ςτιγμι t=1s. 

Δίνεται     
 

  
. 
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Θέμα Δ 

Σϊμα μάηασ m=2kg εκτελεί ευκφγραμμθ κίνθςθ, με τθν ταχφτθτά του να μεταβάλλεται 

ςφμφωνα με το ακόλουκο διάγραμμα: 

 

 

Το ςϊμα κινείται ςε οριηόντιο επίπεδο. 

α. Να χαρακτθρίςετε το είδοσ κίνθςθσ του ςϊματοσ για κάκε χρονικό διάςτθμα 

β. Να προςδιορίςετε το διάςτθμα που διζνυςε το ςϊμα ςτα 10s τθσ κίνθςισ του 

γ. Αν θ αρχικι κζςθ του ςϊματοσ ιταν x0=-12m να προςδιορίςετε: 

 i. τθ κζςθ του τθ ςτιγμι t=10s 

 ii. τθ χρονικι ςτιγμι που διζρχεται από τον παρατθρθτι 

δ. Να υπολογίςετε τθ μζςθ ταχφτθτα του ςϊματοσ για το χρονικό διάςτθμα από 0s ωσ 10s 

ε. Αν γνωρίηουμε ότι για τθ διαδρομι των 10s, το ζργο τθσ οριηόντιασ δφναμθσ F που 

αςκικθκε ςτο ςϊμα, ιταν WF=280J, να εξετάςετε αν το δάπεδο πάνω ςτο οποίο κινικθκε 

το ςϊμα ιταν ι όχι λείο 

ςτ. Να χαράξετε το διάγραμμα κζςθσ-χρόνου για το χρονικό διάςτθμα από 0s ωσ 10s. 

Δίνεται     
 

  
. 
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